



Газета издается
с 1 марта
1969 г.

Пятница,
5 сентября
1997 г.

№71 (2893)

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Лисаковская ЖОЗЬ

Цена для подписчиков на II полугодие - 450 тенге, для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 250 тенге

ВЕРОЯТНО, наши читатели уже заметили, что в последних номерах газеты, особенно на первых полосах, появляется все больше так называемой положительной информации, которая относится к сфере экономики. И дело не в том, что наш брат-журналист пытается приукрасить действительность. Отнюдь! В нынешние времена негатива столько, что наши потуги в этом случае, если бы они и были, оказались бы "шты белыми нитками".

И тем приятнее сознавать, что тенденция к экономической стабильности на территории Лисаковской СЭЗ становится все более отчетливой, осозаемой, подкрепляется конкретными цифрами и фактами.

К примеру, по данным отдела экономики, промышленные предприятия города по сравнению с прошлым годом почти на 51 процент увеличили выпуск товарной продукции. А предприятия альтернативного сектора экономики нарастили объем производства в 2,1 раза.

...В кабинете президента АО "Лисаковский завод химволокна" председатель Административного совета Лисаковской СЭЗ Альберт Рау провел специальное совещание,

Это совещание можно считать своеобразной вехой отчета реализации программы Адмсовета по реновированию завода химволокна.

Хотя завода как такового у нас в городе, по сути, и не было. Но есть зато огромные производственные площади, корпуса и коммуникации, в которые были вложены миллионы советских рублей и труд сотен лисаковцев. Годами в них постоянными обитателями были лишь степные зверушки и птицы.

Надежды на то, что лисаковские химики самостоятельно или с помощью тех же германских инвесторов сумеют-таки "закрутить" производство - канули в Лету и, причем, именно в прошедшее лето. Поэтому ничего не оставалось как, засучив рукава, самостоятельно искать выход из сложившегося тупика. И он был найден. "Тройной тягой" (имею в виду Адмсовет, руководство "Арая", завода) начато его перепрофилирование в пред-

казну. В другом корпусе, в котором так и не состоялся "Аргон", на четверти его площадей начато строительство мощного пивзавода с участием чешского капитала, оборудования и технологий.

В роли инвесторов выступают Адмсовет, араевцы и чехи.

Лисаковские строители и монтажники теперь вздохнули с облегчением.

Объемов работ, - сказал президент АО "Лисаковскрудстрой" Н. Джумабеков, - и для нас, и для наших подрядчиков более чем достаточно. Только в сентябре нам надо освоить более 9 миллионов тенге и вполне вероятно, что нам понадобится дополнительная рабочая сила, так как в городе у нас есть и еще сдаточные объекты...

Время уныния и "безнадеги" для строителей, видимо, минуло. Надо было видеть и слышать с каким азартом, блеском в глазах обсуждали на том совещании заказчики и исполнители многочисленные вопросы, касающиеся первого этапа строительства пивзаво-

затем начать монтаж оборудования, которое должно поступить к тому времени из Чехии.

Адмсовет ЛСЭЗ авансировал "Лисаковскрудстрой" на сумму в восемь миллионов тенге. На эти деньги приобретены битум, утеплитель, рубероид, другие материалы, необходимые для первого этапа строительства.

Начальник созданного здесь строительного комплекса К. Вансов подчеркнул, что принято решение работать на этом объекте в две смены, чтобы не сорвать выполнение договорных обязательств и подготовить корпус к приему и монтажу технологического оборудования.

По инициативе А. Рау решено в ближайшие дни разработать и утвердить графики производства работ в физических объемах, финансирования, схема которого уже отработана и контролируется Адмсоветом.

Выступившие на совещании Н. Желтяков, В. Соложенков, К. Вансов в той или иной форме выразили уверенность, что завод будущим летом выпустит свою первую продукцию. А мэр Лисаковска уточнил, что это должно быть сделано к Дню города.

О ходе работ на этом объекте

Началась подписка
на "Лисаковскую новь"
на I полугодие
1998 года

**К нашим
читателям!**

Тираж нашей газеты при общем падении интереса к периодической печати остается стабильным.

Это означает одно: усилия редакционного коллектива по освещению жизни города во всех ее проявлениях приложены в верном направлении.

Мы никогда не строили свою работу на сенсациях. Как правило, в таком небольшом регионе, как наш город и расположенные на его территории поселки, за "жидрым" фактом стоит обычная житейская ситуация. Смаковать детали чужой беды - не в наших правилах. А вот подсказать, как выйти из стрессовой ситуации, помочь быстрее освоить законы рынка, в конечном итоге - жить лучше - здесь для журналистов непечатое поле деятельности. Все мы учимся жить по-новому.

Находится на страницах место и для критики недостатков.

Одним словом, высокие договаривающиеся стороны - газета и читатель - в основном поддерживают взятые на себя обязательства.

Наш учредитель - Адмсовет ЛСЭЗ - в интересах как можно более широкого распространения информации для населения о своей деятельности (и привлечения к этой деятельности как можно большего количества людей), направленной на развитие специальной экономической зоны - основного условия обеспечения занятости лисаковцев, сохранения рабочих мест и создания новых производств, социальной и промышленной инфраструктур, определенного жизненного уровня социально незащищенных категорий горожан, оставляет на протяжении первых двух месяцев подписки - сентябрь, октябрь - прежнюю цену;

в котором участвовали его заместители А. Новокрещенов, Л. Лескова, руководство АОЗТ "Арай", "Лисаковскрудстрой", "Казмеханомонтаж".

приятные пищевой промышленно-сти.

На территории химиков спирт-завод уже построен, ныне он приносит миллионы тенге в городскую

да. А оно уже начато. К первому января 1998 года необходимо выполнить все наружные работы на корпусе: кровля, фонари, остекление, подводка тепла и т. д., чтобы

"ЛН" будет постоянно информировать своих читателей, как и о последующем строительстве здесь же сахарного завода.

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

- 250 тенге - для льготников (пенсионеров, многодетных семей, инвалидов);
- 450 тенге - для остальных категорий.

В ноябре, декабре она будет увеличена до 300 и 500 тенге соответственно, так как продолжает расти стоимость бумаги, энергоносителей - рынок требует необходимость такого шага.

Здесь мы хотим сказать следующее: и эта подписная цена составляет лишь половину полной стоимости производства газеты.

Кстати, тот, кто покупает "Лисаковскую новь" в пятницу в розницу, как раз оплачивает полную стоимость экземпляра плюс расходы почтовиков.

Так что выбирайте - что выгоднее!

Редакция газеты тоже хочет как-то поощрить верных читателей.

По итогам подписки за счет средств, полученных от нее, будет разыграна лотерея и обладателю счастливой подписной квитанции вручен видеомангофон.

Порядок проведения лотереи следующий: сначала будет определен микрорайон (или поселки Октябрьский, Красногорск, станция Майлина, где также активно подписываются на "Лисаковскую новь"), затем - дом, и в последнюю очередь - квартира. Причем, с почты поступит в комиссию по проведению лотереи информация о подписчиках без указания фамилий. Кто именно станет победителем, сообщим по результатам третьего тура.

НАЗНАЧЕНИЯ

В должности заместителя председателя Адисовета ЛСЭЗ утвержден **УТЕПОВ Жаксыбек Ирдосович**, ранее работавший директором АО "Молочник".

Он будет курировать вопросы городского коммунального хозяйства.

Генеральным директором ГКП ПХО "Лисаковскгоркоммунаэнерго" назначен **БРИДУН Анатолий Михайлович**, ранее работавший начальником энергоуправления АО "Лисаковский ГОК".

Коммунальная сфера: положение с платежами

Спящий "богатырь"?

Долг лисаковцев за коммуналку составляет 35 млн. тенге. Работники "Горкоммунаэнерго" собрались чуть ли не бастовать - зарплата им не выплачивалась уже 5 месяцев и составляет 14,1 млн. тенге.

Кто виноват?

ИТАК, сбор средств с населения за свои услуги "Лисаковскгоркоммунаэнерго" теперь производится самостоятельно. Не сошлись ныне на плохую работу в данном направлении "Жилкоммунасервиса" или кооперативов собственников квартир, не предъявив им штрафные санкции. Зато появилась прекрасная возможность отличиться и доказать, что они действительно плохо работали. Однако, с большой долей вероятности могу предположить, что положение с платежами несколько не улучшится. Напротив - долги будут расти. Даже если бы я не сталкивался столь часто с нерасторопными, тяжелыми на подъем нашими коммунальщиками, мог бы судить о них по следующим признакам.

Конец августа, середина недели, рабочее время - я сижу дома и отдыхаю от трудов праведных - отпуск. Вдруг звонок в дверь - гости из "Горкоммунаэнерго".

- Здравствуйтесь, - говорят они, - вы должны нам две тысячи тенге.

Наконец-то, думаю, вместо того, чтобы жаловаться на неплатежи и рассказывать депутатам о своих губительных убытках, всерьез взялись за дело. Правда, очень удивило, что они обходят квартиры в то время, когда все люди находятся на работе. К тому же, и зашли они не по адресу.

- До свидания, - отвечаю, - я вам ничего не должен!

- Но как же! Вот у нас записано: ваш долг на 1 августа...

Показываю квитанции - уплачено как раз первого августа. Извинились, признали свою неправоту. Но речь не о том, что мне предъявили необоснованную претензию - я не из тех, кто в этом случае хватается за сердце. Ошиблись - ничего страшного. Бывает. Но ужасно нельзя, оправляясь "выбивать" долги, сверить данные, получить более свежую информацию? Себя бы извабили от лишних хождений, не теряли бы драгоценное время. Ведь компьютер же есть. Или я ничего не понимаю в компьютерах? Или в них ничего не понимают специалисты? "Горкоммунаэнерго"? Если последнее предположение верно, то стоит поблагодарить, что не приходят к нам с прошлогодними данными.

Дальше - больше. Начался сентябрь, а квитанции за август я и в глаза не видел. Говорят - и у других то же самое. Объясняют это "трудным периодом становления". Как "Жилкоммунасервис" из месяца в месяц прикрывался этой размытой формулировкой, так и его брат-близнец начинает с того же... Лишь КСК почему-то прошли его безболезненно: едва организовались, как квитанции - вот они, извольте получить и уплатить по счету. Видимо, пеню не хотели выкладывать, деньги свои сэкономили. А "Горкоммунаэнерго", естественно, себя штрафовать не будет, потому расклевывается, дожидается, когда клиент прибежит сам и со слезами на глазах будет умолять взять с него деньги. Словно не нужны предприятию средства, словно нет у него долгов по зарплате, словно не нужно платить поставщикам газа и электроэнергии... А как принесут горожанам две квитанции, за два месяца - вот и попробуй уплатить сразу! Отсюда рост долгов, отсюда и новые должники! Когда уже, наконец, проснется спящий "богатырь", лживающий в огромном трехэтажном здании? Или в конторе "Горкоммунаэнерго" не хватает работников? А может быть, их там слишком много? У семи нянек, как известно, дитя без глаза.

А между тем, в новом "Договоре купли-продажи тепловой энергии на отопление и горячее водоснабжение, электроэнергию, хозяйственно-пить-

евой воды и приема стоков с физическими лицами", который мы должны заключить с "Горкоммунаэнерго", есть такой пункт: "Продавец" может отказать в приеме стоков и отпуске горячей воды, холодной воды, тепло-, электроэнергии "Покупателю" в случае просрочки платежей более чем на 30 дней без уважительных причин...". И еще такой: "В случае неоплаты "Покупателю" начисляется пеня в размере 0,3 процента просроченной к оплате суммы за каждый день просрочки. Днем просрочки выплаты считать первый день месяца, текущего за расчетным".

Одним словом, с 1 сентября нас всех, должников поневоле, имеют полное право лишить коммунальных услуг, да еще и пеня должна "щелкать". И не каждый будет потом судиться и доказывать, что отсутствие квитанции - уважительная причина.

Я, конечно, не думаю, что "Горкоммунаэнерго" пойдет на сей беспрецедентный шаг (меня даже заверили, что пока эти пункты носят чисто формальный характер), но

"Договор" дает ему на это полное право.

На "Договоре" стоит еще остановиться. Весьма интересная вещь! Обязанность "Покупателя" известна - платить вовремя, что в общем-то не вызывает нареканий. А коль не платят ему зарплату - пеня "повиснет" на его предприятии. А какова обязанность "Продавца"? Пункт 4.2: "В случае невыполнения "Продавцом" за расчетный период какого-либо вида из оплаченных "Покупателем" услуг, "Продавец" возмещает "Покупателю" стоимость этих услуг и штраф в размере процентной кредитной ставки Национального банка, действующей на данный период". Что ж, хорошо - весь июль и август у меня в квартире не было горячей воды, хотя в июле я за нее заплатил. Отключали и холодную. Будет платить "Горкоммунаэнерго" штраф? Очень сомневаюсь. Боюсь, что потребуют еще плату за несуществующую воду, как случалось не однажды. Ведь, по неоднократным заявлениям руководителей предприятия, доказывать, что у вас не было воды - обязанность "Покупателя". "Продавец" же умыкает руки. Притом есть в "Договоре" и раздел "Особые условия", который практически отменяет пункт 4.2 "Продавец" не несет ответственности за температурный график и бесперебойную подачу горячей воды при отсутствии регулировки системы теплоснабжения жилого дома и при ограничении подачи топлива и электроэнергии".

Все - сняли с себя всякую ответственность. В первом случае "виноваты" КСК, хотя совсем недавно система теплоснабжения принадлежала "Горкоммунохозу", и кто, как не он, передавая, должен был ее отрегулировать. Во втором - поставщики, хотя ограничение может быть только из-за неплатежей, а "выбивать" долги - опять же обязанность "Горкоммунаэнерго".

На мой взгляд, в "Особых условиях" нет никакой необходимости. Коль речь пойдет о штрафах и пене, то штраф должны выплачивать честным горожанам, собирая дань со злостных неплательщиков. Людей не интересуют причины. Принцип должен быть такой: я заплатил - ты обеспечишь. Не то вновь крайними окажутся те, кто ни в чем не виноват.

О. ПОЛИВОДА.

(Трудовой коллектив "Горкоммунаэнерго" вступил в трудовой спор со своей администрацией по поводу невыплаты зарплат и отступать не намерен. Читайте в очередном номере отчет с конференции).

ЕСЛИ ДЛЯ ВСЕХ ШКОЛЬНИКОВ новый учебный год начинается с 1 сентября, то педагоги ведут отчет с августовской конференции, которая по традиции ежегодно проводится накануне Дня знаний. В этом году, по сравнению с прошлым (когда учителям вовремя не выдавали зарплату и отпускные, финансовые трудности накладывали на всех удручающий отпечаток), в зале царил праздничное настроение, ощущение полноты жизни и гордости за свою профессию.

Началось торжественное открытие августовской конференции с поздравления учителей ребятами детского сада "Дельфинчик". Затем ведущая праздничной программы методист горОО Г. Г. Василевская пригласила на сцену заведующего горОО В. И. Беркута. Слова немало теплых слов своим коллегам, Василий Иванович постарался отметить в каждой школе, а в каждом педагогическом коллективе особую "изюминку", свое направление в работе.

В докладе В. И. Беркут подчеркнул, что в этом году системе образования г. Лисаковска исполняется 25 лет. За это время в наших школах выучилось не одно поколение, и уже многие выпускники, получив высшее образование, вернулись в родной город квалифицированными специалистами, повели в школы своих детей. Был период (когда только начали разорочиваться коммерсанты и предприниматели) спада интереса к образованию. Сейчас отраднее заметить, что стремление к знаниям с каждым годом все больше возрастает. По окончании 1996-97 учебного года из 285 выпускников 11 классов 96 поступили в вузы, 80 - в средние специальные, а 29 - в другие учебные заведения. Два выпускника средней

школы №2 продолжают образование за границей. Сейчас многие почувствовали необходимость в обучении. Большое значение этому придает и руководство города, так как для дальнейшего развития Лисаковска нужны высококлассные специалисты. Председателем

Чем больше дается, тем больше и требуется

Адмсовета ЛСЗЗ А. Рау учрежден фонд "Гордость и надежда", из которого два раза в год выделяются деньги для поощрения отличников старших классов. Ежегодно оказывается материальная поддержка для поступления в вузы. Но чем больше дается, тем больше и требуется.

В. И. Беркут отметил, что условия для подготовки учеников у нас не хуже, чем в Рудном и Костане. Однако, в прошедшем учебном году лисаковские школьники, являясь победителями городских олимпиад, участниками областных, практически (за исключением одного человека) не участвовали в республиканских. Поэтому, наряду с сохранением системы образовательного пространства, с информационно-компьютерным обеспечением, правовым и экономическим образованием поставлена задача повышения качества педагогической работы. Самое пристальное внимание надо уделять одаренным детям.

Педагогический состав в школах достаточно сильный, 67 проц. учителей имеют высшее образование, остальные - среднее специальное и учатся заочно. В этом году прибыло 11 молодых специалистов. Василий Иванович насто-

тельно попросил старших педагогов первые три года опекал молодых, во всем им помогать, чтобы они состоялись как учителя. Начинать всегда трудно. Продолжают уезжать квалифицированные кадры в Россию и Германию (в частности, в этом году 140 человек). Правда,

на их место приехали 123 педагога с достаточным стажем работы в сельских школах. Радует то, что педагогический корпус пополнился мужчинами. Их в школе ждут с распростертыми объятиями. Василий Иванович поблагодарил всех, кто работал не покладая рук на школе №4. Она, как и все остальные, готова к встрече учеников, даже еще в лучшем виде, чем была до пожара. Но это ЧП не прошло бесследно, и теперь противопожарная безопасность, порядок в школах будут контролировать намного жестче.

А вообще, по словам В. И. Беркута, этот учебный год должен быть легче в морально-психологическом плане. Зарплата выдается вовремя, есть надежды на лучшее.

Заканчивая свой доклад, заведующий горОО пожелал учителям здоровья, счастья, большой любви к каждому ученику.

С новым учебным годом поздравили педагогов заместитель председателя Адмсовета ЛСЗЗ В. К. Советский и секретарь маслхата Т. И. Кривошея.

Самая приятная часть торжественного открытия - августовской конференции - чествование учителей, вручение грамот и

денежных премий.

С 25-летием педагогического труда поздравили заместителя директора по учебно-воспитательной работе Затобольской неполной средней школы Н. А. Константинову, учителей истории - средней школы №1 В. Н. Локутову, казахского языка средней школы №2 К. Т. Омарову, учителя обслуживающего труда школы №4 Л. Н. Швец, начальных классов школы-гимназии Л. Н. Литвишко, математики школы-гимназии Л. Н. Титову, начальных классов школы №6 Т. В. Левченко.

По итогам аттестации награждены знаком "Отличнику образования Республики Казахстан" учителя начальных классов СШ №6 и СШ №2 Л. А. Болтушенко и В. А. Красник, заместитель директора Октябрьской средней школы В. Д. Вохмякова.

Почетные грамоты Министерства образования Республики Казахстан вручили заведующему горОО В. И. Беркуту, учителю истории средней школы №6 Н. Н. Усольцевой, заместителю директора МУПК Н. Н. Бардохиной.

Грамотами акима города Лисаковска награждены учитель математики СШ №4 Л. П. Выхляева, директор детской художественной школы С.В. Пахомова, заведующая детским садом "Березка" Е. И. Белозерцева, еще 23 педагога - грамотами областного департамента и городского отдела образования. После торжественного открытия конференции провели работу секция руководителей школ, ДДУ. Прошла защита проектов учебных планов средних школ №№2, 5, 6, ДХШ, детского сада "Улыбка" на 1997-98 учебный год.

Завершились педчтения семинарами и дискуссиями в методобъединениях учителей.

Г. КОНОНЕНКО.

Производство становится больше

Городская комиссия под председательством А. Новокрещенова рассмотрела представленные ей очередные бизнес-проекты по развитию новых производств.

Не секрет, как уже не раз отмечалось в "ЛН", что авторам проектов под их реализацию необходимы материальные средства: кому-то - наличные деньги, кому-то достаточно передать производственные площади, здания, сооружения, оборудование.

Комиссия, рассматривая проекты, исходит из вполне конкретных критериев: необходимость для города и горожан этих производств, услуг, срок окупаемости вложенных средств, гарантии их возврата.

Например, ГОО "Рин" планирует выпускать у нас поролон. В Казахстане

В СЕМЬ УТРА вы чувствуете себя полным сил и энергии, в два часа дня голова работает вяло, но в пять - вы снова энергичны и трудоспособны, зато в восемь... Так что же происходит с нашим организмом в течение всех 24 часов?

1-й час после полуночи. Большинство людей к этому времени спит уже около трех часов, проходя все фазы сна. Сейчас начинается фаза легкого сна, мы можем легко проснуться. Именно в этот час мы особенно чувствительны к боли.

2-й час. Большинство внутренних органов замедляет ритм работы. Печень же использует время отдыха для более интенсивного обмена веществ, выводит из организма все ядовитые

вещества. Тот, кто встает в это время, пробуждается бодрым и энергичным.

6-й час. Давление растет,



сердце бьется быстрее, кровь пульсирует. Организм пробуждается, даже если мы еще хотим спать.

7-й час. Сопrotивляемость организма особенно высока. В этот час он легко борется с бактериями и вирусами.

8-й час. Организм отдохнул,

11-й час. Сердце работает ритмично, в гармонии с психической активностью.

12-й час. Все наши силы в

Институт человека

Азбука биоритмов

боевой готовности.

13-й час. Печень отдыхает, в кровь поступает меньше глюкозы. Первый период дневной активности прошел. Мы чувствуем усталость. Необходим отдых.

14-й час. Кривая энергии падает, реакции все больше замедляются. Это вторая наименее

18-й час. Снова мы слабее реагируем на боль. Мы чувствуем необходимость в движении, но психическая бодрость, активность постепенно понижаются.

19-й час. Растет артериальное давление, мы становимся нервными, легко вспыскиваем ссоры по пустякам. Это плохое время для аллергиков. К тому же может болеть голова.

20-й час. Наш вес достигает максимума, реакция необыкновенно быстрая. Водители - в хорошей форме; в это время меньше аварий на дорогах.

21-й час. Наше психическое состояние стабилизируется. Этот час благоприятствует студентам или актерам, которые хотят выучить наизусть какой-либо текст или роль, поскольку вечером увеличивается объем

он не производится, а спрос на него довольно широк. "Ринг" уже изготовил опытную партию своей продукции на собственном оборудовании, завезенном из России. Члены комиссии Лисаковский поролон уже видели, так сказать, собственными глазами, поэтому единогласно решили рекомендовать Адисову ЛСЭЗ рассмотреть вопрос о выделении "Рингу" льготного кредита для расширения производства, увеличения выпуска продукции, открытия дополнительных рабочих мест. Тем более, что предприниматели отличают деловые связи с германскими производителями сырья и оборудования, на котором планируется работать в дальнейшем.

Перспективно выглядит и проект фирмы "Тан", намеренной выступить в Лисаковске различные масла - моторные, индустриальные. Фирма завозит сюда свое оборудование (около 5 млн. тенге), решает вопросы по открытию счета в банке. Этому проекту тоже дано "добро" комиссией.

О товариществе с ограниченной ответственностью "КПК" наша газета уже сообщала своим читателям. Оно производит макаронные изделия в собственной упаковке. Пакет с макаронами был продемонстрирован комиссии, и он лишний раз убедил ее, что "КПК" надо дать возможность для увеличения в несколько раз выпуска различных видов макаронных изделий. Да и 17 новых рабочих мест - тоже веский аргумент, не говоря уже о полной гарантии возврата кредита под 7 процентов годовых и почти миллионном ежемесячном поступлении средств в городской бюджет при условии выхода на проектную мощность этого производства.

Одобрены комиссией проекты предпринимателей Солодовой, Алилуевой, Кульнова по расширению их услуг по пошиву трикотажных изделий, развитию обшивки, изготовлению фотографий...

Предприниматели, представившие свои проекты на рассмотрение комиссии, в составе которой специалисты Адисова, финансисты, банкиры, преодолели, как говорится, первый барьер, получив ее одобрение.

Осталась последняя инстанция - заседание Административного совета ЛСЭЗ, на котором и будет принято окончательное решение.

В. БОГДАНОВ.

субстанции.

3-й час. Наш организм отдыхает. Если вы вынуждены бодрствовать, то постарайтесь не расслабляться, полностью концентрируясь на работе.

4-й час. Давление продолжает оставаться низким, а мозг поступает минимальное количество крови. В этот час умирает большинство людей.

5-й час. Почки отдыхают, выделений нет. Уже несколько раз мы прошли все фазы сна - легкий сон, сон со сновидениями, глубокий сон без сновиде-

печень вывела все ядовитые субстанции. В это время ни в коем случае нельзя пить алкоголь, ибо он слишком затруднит работу печени.

9-й час. Возрастает психическая активность, понижается чувствительность к боли. Сердце работает на полных оборотах.

10-й час. Наша энергетическая активность возрастает, мы находимся в наилучшей форме, просто горы сдвинуть готовы. Эта энергия не уменьшится до обеда. 10-й час - лучшее время для работы.

Что? Где? Почему?

Клиент всегда прав?

В нашем маленьком городке слухи распространяются очень быстро. Вот и на этот раз они заставили поволноваться многих лисаковцев.

- Вы слышали, что автобусный парк прекратит рейсы на сады, не дождавшись окончания дачного сезона? Надо поторопиться, а то не успеём вывезти урожай.

- Говорят, что наше бывшее ПИАП продавать будут. Кто нас тогда возить станет? Ведь на частного надежды мало. Сегодня он есть, а завтра может и не быть. Ему никто не может приказать. Захочет - обслужит нас, а не захочет - это его дело.

Чтобы развеять сомнения, отправилась я в АО "Лисаковский автобусный парк", где побеседовала с заместителем руководителя предприятия А. И. Лашкулом и начальником планового отдела А. В. Боковой. Они заверили, что людей возить не перестанут до

тех пор, пока в автобусах будет ездить не менее 60 человек. Что же касается продажи - действительно, в "Казахстанской правде" сообщалось о тендерной продаже 100 процентов акций предприятия. Если их не выкупят по английскому методу (повышение), то торги будут проводиться по голландскому (понижение). После продажи новый хозяин имеет право что-то убрать, изменить, но в течение 5 лет он должен сохранить основной профиль предприятия. Так что возить нас все равно будут. Вот только каким образом, пока остается лишь догадываться. Может изменится руководящий состав, а может - стиль обслуживания клиентов. Работники автобусного парка сами сейчас ни в чем не уверены, можно сказать, находятся на острие ножа. Но в том, что перемены на предприятии необходимы, нет сомнения. Об этом мы не раз писали на страницах нашей газеты. Часто к нам обращались читатели с жалобами на плохое обслуживание автобусного парка, куда нередко возмущенные пассажиры приходили решать конфликты. И каждый раз руководство объясняло людям, что предприятие в тяжелом экономическом положении, что использовать незагруженный транспорт невыгодно, от этого только одни убытки. К примеру, за перевозку людей на "Дастархан" понесли убытки с апреля по июль в 157501 тенге. Но разве есть до этого дело пассажирам? Для них главное - доехать в нужном на-

правлении. Ведь по законам рыночной экономики клиент всегда прав. У нас же получается все наоборот. То водитель автобуса отказывается везти людей из-за того, что в салоне не набирается больше шестидесяти человек. То рейс вообще отменяют, мотивируя это недостаточным количеством пассажиров. Сама была свидетелем инцидента, когда на остановке собралось много людей на сады "Дастархан", но автобус на 8 часов не пошел. От другого водителя, который ехал на "Сады-1", узнали, что рейс отменили. Кое-кто пошел жаловаться. После этого автобус отправили на 9 часов. Но так как многие уже ушли с остановки, то пассажиров, естественно, оказалось намного меньше. В другой раз народу опять собралось немало. Автобус же приехал маленький, и уже на первой остановке людей в него набилось как сельдь в бочку. А на последней остановке водитель вообще не остановился, оставив более десяти человек. Можно представить их негодование. Ведь перерыв между рейсами на "Дастархан" большой. Раз не попали на этот автобус, то ждать последнего уже нет смысла. Вот так и терпят клиенты.

15-й час. Самочувствие улучшается. Органы чувств, прежде всего обоняния и вкуса, особенно восприимчивы. Гурманы именно в это время садятся за стол.

16-й час. Возрастает уровень сахара в крови. Однако это не является признаком болезни, ибо скоро этот уровень понизится.

17-й час. Продуктивность нашей работы все еще высока. В это время интенсивно тренируются спортсмены.

памяти.

22-й час. Число белых кровяных клеток (лимфоцитов) возрастает с 5-8 тысяч до 12 тысяч на куб. миллиметр. Температура тела падает.

23-й час. Организм готовится ко сну, но продолжается обновление клеток.

24-й час. Если мы уже два часа спим, то, быть может, нам снится что-то очень приятное, поскольку в это время весь наш организм, а значит, и мозг, "подводит баланс", удаляя все лишнее.

бус всегда полный. Приходилось наблюдать, как люди не вмещались в него. Водитель сразу же пообещал сделать дополнительный рейс и забрать оставшихся на остановке.

Когда я привела этот пример, Анатолий Иванович Лашкул посетовал: "Конечно же, частникам проще. Мы не можем работать без графика, а они этим и пользуются. Можно сказать, грабят нас. Подъезжают к остановке за несколько минут до автобуса и увозят половину пассажиров. Мы специально вместе с представителями городской администрации стояли на остановках один рабочий день, два выходных и подсчитали, что в среднем за день с частниками уезжают 1000-1200 человек, примерно 1000 пользуются услугами автобусного парка. Следовательно, половина выручки от нас "уплывает" к частникам. Я считаю, что это нечестно. К примеру, в Рудном городской администрации решила этот вопрос следующим образом. Автобусный парк и частники разделили между собой рейсы и график движения. Почему бы не сделать то же самое у нас?"

А мы сколько ни боролись с этим явлением, нам по-прежнему "переходит дорогу". К примеру, частник Жумабаев, который теперь возит пассажиров на "Дастархан", между рейсами старается опередить наш автобус и увезти людей на "Сады-2".

Не могу судить, насколько целесообразно последовать приме-

В конце лета, когда надо собирать урожай, доставшийся трудом и потом, автобусный парк вдруг из-за убытков отказывается вообще от рейса на "Дастархан". За дело взялся частник, и пока на него жаловаться не приходится. Ему дорог каждый клиент, поэтому авто-

7 сентября 1997 года Лисаковское ПУ "Межрайгаз" отмечает свой профессиональный праздник - День работников нефтяной и газовой промышленности. От маленькой конторы до производственного управления - таков путь создания нашего предприятия. Сейчас - это мобильный, хорошо отлаженный, работающий механизм, выполняющий все поставленные перед ним задачи. С каждым годом расширяется зона обслуживания промышленных и коммунально-бытовых предприятий Тарановского и Денисовского районов, г. Лисаковска.

Высококвалифицированная и безопасная эксплуатация газопроводов и газового оборудования - критерий работы нашего управления. На данный период обслуживается 269 км газопровода, 24 ГРП, 50 станций электрохимзащиты. Общее число газифицированных квартир составляет 22718, из них в 16886 подается природный газ и

5832 квартиры обеспечиваются сжиженным газом.

Постоянно выполняется большой объем по ремонту и профилактическому обслуживанию газопроводов и газового оборудования. Ведутся работы по газификации населенных пунктов и промышленных предприятий районов и гор. Лисаковска, а также устанавливаются газовые счетчики населению. Эффективность использования природного газа не вызывает ни у кого сомнений. Наличие голубого огонька в квартире мы воспринимаем как должное, а за этим стоят люди, неустанно заботящиеся о ритмичном и бесперебойном снабжении газом.

В управлении трудятся высококвалифицированные рабочие и инженерно-технический персонал во

Поздравляем!

"Межрайгаз" гарантирует

главе с начальником управления Р. А. Куклиновским.

Неоднократно за добросовестную работу коллектив поощрялся областным управлением и

Министерством газовой промышленности. Несмотря на сложность современных условий производства, специфику работы, большую задолженность потребителей по оплате за использованный газ, наш коллектив трудится стабильно, выполняя возложенные на него обязанности.

Круглосуточно готовы в любую минуту прибыть к абоненту специалисты аварийно-диспетчерской службы, возглавляемой Л. М. Илюхиной.

Надежность эксплуатации газопроводов и газового оборудования, являющуюся гарантией безопасной работы управления, обеспечивают

мастера своего дела В. Г. Кирдина и А. Э. Беднер.

Вся финансово-хозяйственная деятельность управления и взаимосвязь между другими отраслями производства документально отражаются работниками бухгалтерии, возглавляемой Р. С. Василенко.

От всего сердца, искренне поздравляю коллектив Лисаковского ПУ "Межрайгаз" с профессиональным праздником! В это сложное время хочется пожелать всем крепкого здоровья, выносливости, терпения, человеческого счастья, благополучия в семье, успехов в работе. Пусть всегда над головой будет для вас сиять чистое, безоблачное небо.

Спасибо вам за нелегкий, плодотворный труд.

Б. КУКЛИНОВСКИЙ,
зам. начальника
Лисаковского
ПУ "Межрайгаз".



Наставник и рационализатор

Антон Иванович Масольдт (на снимке) трудится слесарем ремонтно-механической службы Лисаковского ПУ "Межрайгаз" всего 4 года. Но с первых дней работы в этом коллективе и до сих пор проявляет свои лучшие качества

Мастер на все руки

Алексей Федорович Пушкаш (на снимке) - ветеран производства, уважаемый человек, хороший семьянин, работника. Классный профессионал-водитель, он освоил еще несколько специальностей: слесарь аварийной службы, слесарь по эксплуатации и ремонту газопроводов и оборудования, шофер-баллоновозчик по доставке сжиженного газа абонен-



Наказаны за нарушения

На административной комиссии первого сентября было рассмотрено 78 материалов по административным нарушениям.

39 "автоковбоев" держали ответ за езду по газонам и через бордюры. Из них четверо получили предупреждение, 35 оштрафованы.

За выгул собаки без намордника и поводка ее хозяин будет платить штраф.

Трое взрослых напоили несовершеннолетних спиртными напитками. "Добрые дяди" оштрафованы: каждый на сумму, равную двум минимальным расчетным показателям.

За нарушение паспортного режима (проживание без регистрации, по просроченным документам) 35 человек привлечены к административной ответственности. К семнадцати из них применены штрафные санкции, остальные предупреждены.

С. МАЦЮК,
ответственный секретарь
административной комиссии.

Отдел
чрезвычайных
ситуаций
предупреждает

Без драм на охоте

Открылся охотничий сезон. Любители рыбалки тоже стремятся использовать каждый свободный денек. Но удача обладателей таких хобби не только в том, чтобы подстрелить дичь или наловить рыбы, главное - привезти ее домой. Это не составит труда, если соблюдать правила, делающие ваше увлечение безопасным. Охотники и рыбаки, отправляясь на промысел, стараются одеться потеплее. Поэтому следует опасаться опрокидыва-

и как специалист, и как человек. Антон Иванович - добросовестный, исполнительный, никому не откажет в помощи. Ведь у него большой практический опыт по трем специальностям. Он может работать слесарем-медником, слесарем-аккумуляторщиком, слесарем-агрегатчиком. В процессе своей работы занимается рационализаторством. На его счету несколько рационализаторских предложений по восстановлению аккумуляторных батарей, по сливу газа при выработке баллонов, по улучшению условий при установке и снятии коробки передач автомобиля и другие. К Антону Ивановичу многие идут за советом. Своим наставником его считают молодежь до 35 лет, а они составляют почти 70 процентов трудового коллектива.

Кроме того, может работать водителем на любом транспорте. Его смело можно назвать специалистом широкого профиля.



Шахматы. Первое место занял неоднократно чемпион города О. Головчук. Вторым был В. Гатаулин, на третьем месте - А. Шестаков.
В. КАЛИНИН,
главный судья соревнований.

Посвятили Дню Конституции

Настольный теннис. В спортзале ДК "Союз" прошел турнир по настольному теннису. Как и ожидалось, первое место без особого

напряжения выиграл Николай Горбунов с Красноярского бокситового рудника. Со счетом 3:1 ему уступил Юрий Власов, ка-

питан милиции. Третье место занял молодой теннисист из ТОО "Береке" Вячеслав Глуценко.

Н. ПОМОГАЙКО,
гл. судья турнира.

ру г. Рудного, но если взять во внимание результат вышеописанных подсчетов, то половину пассажиров перевозит автобусный парк, а половину - частники. Как ни крути, как ни дели, а общее число пассажиров все равно не увеличится. А вот как бороться за клиента, надо подумать. На то она и конкуренция. Отменять же рейсы - все равно, что расписаться в собственном бессилии. Перестали ходить "десятка" и "единичка". "Мы отменили эти рейсы, потому что на "единицу" возили людей практически за свой счет. "Десятка" с марта нынешнего года была переведена на платное обслуживание. Число пассажиров резко снизилось. Многие стали ходить в "Прогресс" пешком, ездить на велосипедах. Мы понесли убыток с марта по июль в 1396745 тенге. Больно смотреть на то, как ездят полупустые автобусы, бензин сгорают зря", - объясняет Анатолий Иванович. Можно с ним согласиться, он прав по-своему. Но так же больно мне было смотреть, как пожилой мужчина с больной ногой в гипсе, на костылях добирался из четвертого микрорайона в больницу, как через весь город мамы несли на руках детишек в поликлинику. И не случайно на "Часе мэра" прозвучал вопрос о том, почему перестала ездить "единица".
О том, что эти маршруты убыточные, руководством автобусного парка были поставлены в известность заместители председателя Адмисовета ЛСЭЗ О. Х. Айдозов и секретарь маслихата Т. И. Конав-

шев. Адмисовет ЛСЭЗ просили компенсировать часть затрат на эти автобусы. Было принято решение объединить "единичку" и "десятку". Разработали новый график движения автобуса по маршруту от восточных гаражей до западных. Сюда входят основные пункты: автостанция, рынок, больница, все гаражные кооперативы, общество "Прогресс". Цена билета - 13 тенге.

Руководители городской администрации поставили условие, что автобус должен ходить до 1 сентября. А если за этот срок маршрут не оправдает себя, то вопрос будет решаться как-то по-другому. Автобус по новому рейсу, конечно, пустили, но привлечь к нему внимание пассажиров не особенно постарались. По словам А. И. Лашкула, на всех остановках развеесли объявления с графиком движения автобуса, объявили по радио о возобновлении движения по маршруту. График оставили прежний, как ходила "десятка".
Отправление от "Планеты": 6.00, 7.00, 8.00, 11.30, 13.30, 16.30, 17.30 18.30, 19.30. Отправление от "Прогресса" - соответственно через каждые 30 минут.

Не поленилась я, прошлась по всему городу. Но, увы, на каждой остановке увидела лишь вывеску с нарисованным автобусом. Только в четвертом микрорайоне висело невзрачное объявление о возобновлении маршрута без всякого графика. Даже если кто-то и заметил это объявление, то не каж-

дый знает, в какое время ходила "десятка". А если люди не знают о таком автобусе, то откуда же наберутся пассажиры? Значит, эксперимент заведомо обречен на отрицательный результат.

Конечно, обвинить руководство предприятия в полной бездеятельности нельзя. В автобусном парке вот уже 12 лет работает свой подхоз, где выращивают крупный рогатый скот, лошадей, овец. Благодаря этому содержится столовая, в которой питаются за счет зарплаты работники предприятия. В столовой есть своя мини-пекарня (производительность - 400 булок в смену) для собственных нужд. Если хлеб остается, то его вывозят на продажу.

Несколько лет при автобусном парке работает швейный цех. При его создании была задумка, чтобы обшивать не только себя, но и производить вещи для реализации. Однако, нет возможности доставать ткань подешевле. Поэтому цех, в основном, шьет для нужд предприятия шторы, халаты, рукавицы. В счет зарплаты могут заказать индивидуальный пошив работники автобусного парка.

Стараются здесь расширить сферу деятельности, но за счет этого транспортное предприятие все равно не выживает.

Попытались хоть как-то выкарабкаться из финансового затруднения за счет управления рынком, но на деле оказалось, что от его содержания не столько прибыль, сколько затраты. А тем временем

Что? Где? Почему?

долг по зарплате с начала 1997 года перевалил уже за 4 млн. тенге. Вместо денег люди получают товары, продукты, талоны.

Где, каким образом найти выход из создавшегося положения? Ломают голову над этим вопросом руководители и решить никак не могут. "Государство нас бросило", - говорят они. Тут уж не до пассажиров. Коль транспортникам приходится самим выживать, так пусть и пассажиры сами решают свои проблемы (к примеру, хотя бы в "Дастархане").

Конечно, я верю словам Анатолия Ивановича о том, что хотят они работать для людей, быть полезными и нужными. Но, по закону природы, всегда выживает сильнейший. В условиях рынка - читай! - предпринимчивый. В нынешней сфере обслуживания нужны те, кто может сказать: "Клиент - всегда прав".

Г. ГОЛУБЕВА.

ния лодок, так как выбраться из воды в одежде гораздо труднее. Если все-таки не удалось уберечься и вы опрокинулись в воду, то не теряйтесь! Сначала надо постараться освободиться от одежды. Для этого перевернитесь на спину и в таком положении снимите брюки. Затем нужно принять вертикальное положение, оттянуть рубашку к подбородку, захватив ее сзади двумя руками, сделать вдох и, погрузившись в воду, одним движением снять одежду вперед через голову. Теперь выбраться из воды будет значительно проще.

Если человек долго находится в воде, наступает переохлаждение организма. Начинается озноб, мышечная дрожь, появляется слабость, головокружение, синюшность носад, "гусиная" кожа, мелкое дрожание губ и нижней челюсти, редкое дыхание, судороги икроножных мышц. При тяжелой степени переохлаждения: отек лица, кистей и стоп, мучительная зевота, окончание мышц, потеря сознания. При понижении температуры тела до 26 градусов может наступить смерть.

Пострадавшему необходимо срочно оказать первую помощь. Прежде всего перенести его в теплое место (это может быть автомобиль, люлька мотоцикла, накрытая сверху пологом, палатка). И срочно приступить к постепенному согреванию тела. Проведите последовательный осторожный массаж всех частей тела. При появлении розовой окраски кожи и исчезновении онемения конечностей начинайте тогда мероприятия по оживлению: искусственное дыхание, массаж сердца. Как только появится самостоятельное дыхание и сознание, человека тепло укрывают, дают горячий чай, кофе. Пострадавшему обязательно надо доставить в лечебное учреждение.

Уважаемые рыбаки и охотники! Старайтесь быть друг у друга на виду, чтобы в случае необходимости вы или вам смогли оказать помощь.

Отправляясь на охоту и рыбалку, на всякий случай прихватите комплект теплого сухого белья.

Счастливого вам промысла! Ни луха, ни пера! Ни плавника, ни чешушки!

Клиент всегда прав?

Рекламирывать-то рекламируют...

Появившиеся в последнее время и особо рекламируемые зубные пасты от кариеса с различными фтористыми добавками, называемыми фтористатами, по мнению специалистов-биологов, могут больше навредить, нежели помочь от зубных недугов. То, что фтор входит в состав костной системы, стало известно еще в 1803 году. Но уже в 1931 году было выявлено, что избыток фтора в питьевой воде и пище, наоборот, вызывает заболевание зубов. Нормы потребления фтора оказались настолько распылчатыми, что специалисты во всех развитых странах давно уже отказались от фторирования воды. Зато дантисты стали фторировать зубные пасты. Но чем может обернуться столь упорное рвение?

Прежде всего такие стоматологические меры могут быть, попросту говоря, излишними. В СНГ появилось такое огромное количество промышленных предприятий, которые выбра-

сывают фтор в заводские трубы, что сегодня можно смело говорить о том, что воздух, почва и вода в большинстве районов отравлены фтором.

Соли фтора концентрируются в костях, вызывая известный многим повальный остеохондроз, изменение цвета зубов, искривлений их, а след за этим отрубление суставов, их неподвижность и костные наросты. Многие люди от этого начинают переставать с трудом, а реклама зря делает свою бессмысленную "просветительную" работу.

Какие же последствия для организма может вызвать эта небезопасная игра с фтором? Организм защищается от него, выводя его с мочой, но часто не может справиться с его избытком. В результате организм приходит к обызвестлению: кальций оседает в почках, в лепях, в мышцах. Скажите, кто хочет для себя такую перспективу?

(Из печати).

Ярмарки, выставки

Отдел промышленности и торговли Акимовства информирует всех заинтересованных юридических и физических лиц о времени и месте проведения выставок и ярмарок.

АО "Атакент": 17-20 сентября международная выставка "Домтек" (техника для дома);

1-4 октября международная выставка "KIOG" (нефть, газ).

В г. Омске 16-20 сентября выставка-ярмарка технологического оборудования, транспортных систем для деревообрабатывающих производств.

В г. Москве с 22 по 29 сентября в Сокольниках проводятся выставки бытовой техники "Электроника-97" и обуви "Москва-97".

Совет практика

Лук - как будто с грядки

Лук на зиму я оставляю в кладовке в мешках или в больших картонных коробках. С наступлением холодов он замерзает. Такой лук уже нельзя тормозить, иначе после оттаивания он размякнет и будет непригоден.

По мере надобности иду в кладовку и осторожно, по одной луковице откладываю сколько мне надо в корзинку. Заносу в дом. Лук за несколько часов постепенно оттаивает и как будто только снят с грядки. Уже много лет я не теряю времени на зимнюю переборку лука и ни одну луковицу не выбросила, да и в доме он не ме-

Прогноз погоды на сентябрь

Гидромета

В Костанайской области средняя месячная температура ожидается 10-13, что около средних многолетних значений.

В первой декаде температура ночью 3-8, местами возможны слабые заморозки, днем 15-20 тепла. Во второй декаде колебание температуры ночью от 1-6 до 7-12, днем от 12-17 до 20-25 тепла. В третьей декаде постепенное понижение температуры ночью от 5-10 до 0-5 тепла, местами заморозки до 2-х мороза, днем от 21-26 до 10-15 тепла. Месячное количество осадков ожидается около средней нормы. Дожди ожидаются временами в течение месяца, в конце месяца предполагается пере-

ПО-ПРЕЖНЕМУ основной заботой сотрудников правоохранительных органов является раскрытие преступлений, связанных с хищением чужого имущества. Более того, число квартирных краж растет, что называется, день ото дня.

По информации, полученной нами из ГОВД, только лишь за восемь месяцев текущего года в Лисаковске зарегистрировано 117 краж чужого имущества, причем 32 из них совершены из квартир граждан. Выходит, что каждый месяц в нашем городе в среднем 4 квартиры подвергаются "визитам" преступников.

Как показывает анализ подобных преступлений, в большинстве случаев совершение их становится возможным зачастую из-за нерадивости и беспечности самих граждан. Вот что сказал нам по этому поводу оперуполномоченный капитан **Е. ЗИНЧЕНКО**:

- Говоря о квартирных кражах, которые, по сути, стали для нас сегодня проблемой номер 1, хотел бы обратить внимание жителей города на те обстоятельства, которые делают совершение подобного преступления не только допустимым, но и абсолютно нетрудоемким. Преступники выносят из квартир большое коли-

чество денег и вещей в кратчайшее время, ведь в большинстве случаев двери, косяки, дверные замки у квартир очень слабы: выбить их -- дело двух-трех минут, кроме того, ни одна из квартир, в которой была зарегистрирована

Преступления надо предупреждать

кража, не поставлена на централизованный пул охраны.

Деньги и ценности в этих квартирах хранились просто беспечно, в местах, где их обнаружить очень легко - в посуде, стоящей на видном месте, в шкафах под бельем - все эти "сейфы" давно известны преступникам.

Свои квартиры без присмотра хозяева оставляют на длительное время, а кража, повторюсь, - дело нескольких минут. Иные хозяева не пускают к себе малоизвестных, а зачастую - и незнакомых людей, распивают с ними спиртное, а в результате недосчитываются потом своих вещей и денег.

Многие после обнаружения кражи начинают наводить порядок в квартире, не дожидаясь приезда сотрудников милиции, уничтожая тем самым необходимые следствию следы и улики.

Хотелось бы заострить внимание еще вот на чем: очень многие граждане, увидев в своем подъезде или на лестничной площадке незнакомых людей, не придают этому никакого значения, придерживаясь принципа "моя хата с краю". Мало того, приобретают у подозрительных лиц "по дешевке" вещи, заведомо предполагая, что добыты они преступным путем.

Сейчас по телевидению, в печати можно встретить немало советов, помогающих обезопасить свое жилье и имущество от преступных посягательств, однако над этим мало кто задумывается. Зато потом, когда случается несчастье, винить начинают всех и вся: соседей, родственников, милицию, хотя очевидно: виновата здесь только беспечность, создающая идеальные условия для преступных посягательств.

Еще раз хочется напомнить, что помощь жителей города сотрудникам милиции бывает просто неоценима. Лисаковский ГОВД обращается к гражданам: если вам стало известно что-либо о лицах, совершающих преступления, либо имеющих к ним отношение, просим вас обратиться в ГОВД, либо позвонить по телефонам 02, 2-27-11, 2-21-70.

ПРОГРАММА

передач Лисаковской городской редакции радиовещания "РАУАН"

8 сентября, понедельник
"Информационно-музыкальная программа на русском и немецком языках".

9 сентября, вторник
"Город-село: взаимовыгодное сотрудничество".

10 сентября, среда

"Лисаковский спортивный".

11 сентября, четверг

"Официальная хроника".

"Политическая трибуна".

12 сентября, пятница

"Кооперативы собственников квартир - веление времени" на казахском языке.

В 14 часов передача для работников АО "ЛГОК".

Время передач: утром с 6.40 до 7 часов, вечером с 16 часов.



Гороскоп на сентябрь

Лица, рожденные 1, 10, 19 и 28 сентября

Солнце, находящееся в знаке Девы, совместно с Ураном и Меркурием, одарит вас острым умом, вы будете легко усваивать новые знания.

Вы будете адумчивым, углубленным естествоиспытателем, проявляя добросовестность, усердие в любой исследовательской работе.

Можно ожидать, что у вас будет крепкий организм и большая энергия, однако для того, чтобы сохранить здоровье, вы должны проводить как можно больше времени на свежем воздухе и заниматься спортом.

Лица, рожденные 2, 11, 20 и 29 сентября

У вас будет живое воображение и отличные умственные способности, однако вам будет свойственна постоянная тяга к перемене занятий, часто в ущерб результатам.

У вас будет выраженная склонность к научным, интеллектуальным занятиям.

У вас будет достаточно много проблем со здоровьем, поскольку придется преодолевать заболевания органов пищеварения, желудка и кишечника. Вы справитесь с недомоганием, если позаботитесь о диете.

Лица, рожденные 3, 12, 21 и 30 сентября

Какого бы положения вы ни достигли, вы не сможете им удовлетвориться. Вы будете постоянно тлеть самого себя вперед на "железном поезде". Но в самодостижении нет необходимости: вы и так будете доминировать над окружающими самым естественным образом.

Основная подстерегающая вас опасность - заболевания внутренних органов, а именно: печени, селезенки,

органов пищеварения, не исключен также диабет.

Лица, рожденные 4, 13 и 22 сентября

Вы будете трудно сходиться с людьми и завести друзей, да и те, кого вы будете считать друзьями, очень мало вам помогут.

Вы будете обладать исключительной силой воли и решительностью, но если время от времени не будете призывать на помощь здравый смысл, то создадите себе в жизни массу ненужных трудностей.

В том, что касается здоровья, то для вас вы будете загадкой. Вы будете так же неожиданно выздоравливать, как и заболеть.

Лица, рожденные 5, 14 и 23 сентября

Вы привлекательны и общительны - значит вас легко могут обмануть. У вас жонкой изощренный ум, постоянно занятый мыслями о том, как сделать деньги - значит вы легко можете попасться на удочку прожорливым дельцам.

Вы будете изобретательны, умны и самобытны, поэтому сможете с успехом стать литератором или журналистом.

Лица, родившиеся 5, 14 и 23 сентября, выносливы, но они постоянно "живут на нервах". Они всегда напряжены и, следовательно, подвержены срывам на нервной почве.

Лица, рожденные 6, 15 и 24 сентября

У вас будет быстрое развитие, вы будете "юны годами, стары умом". Вы будете очень любить жизнь на вольном воздухе, сможете с одинаковым успехом заниматься любым видом спорта, из вас получится прекрасный фермер, сельский предприниматель

или "первооткрыватель неизведанных стран".

В принципе вас не должны беспокоить проблемы, связанные со здоровьем. Однако надо умеренно пользоваться радостями жизни.

Лица, рожденные 7, 16 и 25 сентября

Какое бы занятие вы не выбрали, будете подходить к делу творчески. Вы вполне сможете добиться успеха, занявшись какой-либо теоретической наукой, также сможете стать музыкантом, писателем, химиком или капитаном индустрии.

Ваше здоровье будет во многом зависеть от состояния вашего духа, а это значит, что у вас частенько будут "шалить нервы", вызывая расстройство пищеварения.

Лица, рожденные 8, 17 и 26 сентября

Вы будете склонны глубоко осмысливать все происходящее, возможно несколько замыкаясь в себе.

Вы будете в высшей степени ответственно относиться к выполняемому делу, однако ваши старания и усилия вашего ума так и не будут оценены по достоинству.

В целом вы не будете очень крепко физически, однако сможете выполнять большую умственную работу.

Лица, рожденные 9, 18 и 27 сентября

Вы будете очень наблюдательны, критичны, несколько ехидны и склонны раздражаться по мелочам. У вас будут способности к конструкторской и инженерной работе, предпринимательству и организации производства.

Вы в гораздо большей степени подвержены опасности пострадать в результате несчастных случаев, чем мучиться обычным заболеванием.



По горизонтали: 1. Областной центр в Казахстане. 7. Легковой грузопассажирский автомобиль. 9. Промысловая птица с ярким оперением. 11. Предсказание, суждение о будущем. 13. Сосуд для молока. 14. Сорт ячменя. 16. Специальность врача. 18. Рыба семейства карповых. 22. Шерсть овцы. 24. Наука о лошади. 25. Новая зерновая культура. 29. Сорняк. 30. Столица государства в Азии. 32. Безрогий олень. 34. Наиболее деятельная часть коллектива. 35. Единица массы. 36. Представитель национальности одной из стран СНГ. 38. Часть комбайна. 39. Мелкое насекомое, вредитель сельскохозяйственных культур. 40. Ягода.

По вертикали: 2. Мелкие пятна на шерсти животного. 3. Работник счетного отдела. 4. Жанр народного поэтического творчества. 5. Концентрированный раствор сахара. 6. Молодой продукт. 10. Ушастьев полен. 12. Известный белорусский скульптор. 15. Гриб. 17. Декоративное растение. 19. Отраженный полет пули или снаряда. 20. Ядовитое травянистое растение. 21. Пешеходная дорожка. 22. Сорт сливы. 26. Предметы, употребляемые в театральных постановках. 27. Вид работы на ферме. 28. Несущая часть инженерного сооружения. 31. Заболевание дыхательных путей сельскохозяйственных животных. 33. Луценое хлебное зерно. 36. Группа столовых сортов груш. 37. Определенное время.

По дугам и окружностям: 8. Русский пчеловод, изобретатель рамочного улья. 9. Порода собак. 23. Стимулятор роста растений. 27. Плавающая пристань. 28. Яркая звезда в созвездии Юной Рыбы.

Ответы на кроссворд, опубликованный в № 69

По горизонтали: 2. Аул. 5. Карагач. 5. Кунсткамера. 11. Каретка. 13. Инициал. 17. Интеллект. 18. Индикатор. 19. Каратал. 22. Тактика. 26. Тарификация. 27. Сарафан. 28. Миф.

По вертикали: 1. Кусачки. 3. Барсук. 4. Ватман. 6. Купе. 7. Жрец. 9. Кашевар. 10. Рабатка. 12. Трест. 14. Индюк. 15. Хна. 16. Бор. 20. Арап. 21. "Адидас". 23. Ананас. 24. Тмин. 25. Дизажю.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Костанайской обл.,
1 мкр., д. №19,
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Костанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Reg. свид. №388
выдано Национальным агентством по делам печати и массовой информации Республики Казахстан. Газета выходит во вторник и пятницу. Тираж 5614. Доп. 700+600. Заказ № 2535. Индекс-Л1.